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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E5_9F_8E_c61_646591.htm 4.4 规划编制第四阶段 4.4.1规划

重点 1.整理报批文件 需要向省建设厅提交的规划成果包括：

城市总体规划文本、附件和基础资料汇编。 其中附件包括： 

说明书、图集和人口用地规模专题。 2.提出规划实施措施建

议 4.4.2规划重点 1. 更新最新数据 2. 编辑文本 3. 编辑基础资料

汇编 4. 整理图集 五 案例 1.某单位编制了一滨河新城(中等规

模)总体规划方案，报有关部门征求意见，经审查发现，有些

问题应当加以改正。试指出方案中存在的问题，并提出修改

意见。 答案： 存在问题： 1) 油库区不应布置在城市主导风

向的上风侧及河流的上游 2) 城市缺少生活岸线 3) 疏港大道不

应该在城市居住区的用地内建设，其紧靠城市居住区和公共

设施用地对环境有污染 4) 二、三类工业用地紧靠本文来源:百

考试题网 5) 城市道路网不明确来源：考试大 6) 没有安排市政

公用设施用地 7) 绿地不成系统 修改意见： 1)油库迁出 2)调整

布局，增加生活岸线百考试题－全国最大教育类网

站(100test.com) 3)结合码头、工业用地、仓储用地的调整另设

疏港大道 4)在二、三类工业用地与城市区之间留出隔离带，

并调整城市用地布局本文来源:百考试题网 2. 是一座市区人口

规模70万的大城市市区总体规划图。试评析道路网及主要交

通设施布局的不合理之处。 答案： 1)高等快速路穿过市中心

，影响城市环境 2)高等滨江快速路损害沿江生活的功能百考

试题论坛 3)物流中心与仓储区、铁路货站的布局不协调 4)桥

位少且布置不均匀 5)丁字路，局部密度路网密度低，有的路



口有过桥高架 6)客运码头没有对应的道路联系百考试题－全

国最大教育类网站(100test.com) 7)新建铁路的货站不应安排在

居住区中心 3. 某平原地区城市，2000年-2020年总体规划拟定

为以轻型工业和商贸为主的地区中心城市，城市建设用地向

南和向东发展。 规划2020年尘世人口50万人，城市建设用地

为62km2(包括工业开发区在内，不包括城市发展被用地。工

业开发区原定用地范围16 km2，5年来已建成约1.5 km2，另有

约已投入基础设施)。该总体规划方案经评审认为：城市性质

、人口规模、城市建设用地发展方向。路网骨架基本合理。

但对城市建设用地规模。城市商业中心和城市环卫提出了重

要修改意见。来源：考试大 你认为上述三个方面存在的最主

要的问题是什么?并提出相应的主要调整措施。来源：考试大 

答案： 1)人均用地指标。人均用地指标和工业用地指标和工

业用地比例。压缩城市工业用地。 2)50万人口的城市，商业

中心分布不合理，可适当增加副中心。三类工业与商业中心

太近，有影响。可迁出工业。来源：www.examda.com 3)沿河

布置三类工业不合理，应迁出。城市南部缺乏大面积的绿地

。 4. 为某城市的总体规划示意图，表达了城市干道网布置与

地形地貌、城市建设用地的关心。试评析其主要优缺点。 优

点： 1)主次干道布置顺应了山势河流 2)沿东西向城市中心大

道布置城市中心公建有利于组织城市特色 3)工业、仓库用地

区位合理，对外交通方便，靠近货站www.Ｅxamda.CoM考试

就到百考试题 缺点. 1) 沿铁路西侧的南北向城市道路承担过

境交通功能，两侧布置了市中心公建，影响了交通功能的发

挥，道路功能混乱www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题 2) 工

业、仓库区内部没有规划道路系统，与城市其他用地缺少联



系采集者退散 5.图5为一组团式布局的港口总体规划方案示意

图，该城市规划人口规模为60万人，港口所在组团为西区(省

道以南为新发展区)，东北两个组团为新建区。有两条省道与

该市联系，其中一条为过境高速公路，另一条省道以该市为

起点的一级公路，通往省内其他地区。试就该城市总体规划

方案示意图评析其铁路、公路以及组团间联系通道等主要交

通设施布局存在问题。 答案： 1)编组站位置不当 2)铁路穿越

西组团不合理 3)高速公路和省道穿越城市北、东组团不合理

来源：考试大 4)客运码头与火车站、公路客运站布局分散、

不利于换乘.各组团交通联系道路不足来源：考试大 6. 某市是

以省域城镇体系规划为依据拟规划发展人口规模为25万左右

的一座新城。图6为新城总体规划方案，经专家评审基本同意

方案的框架，但对部门工业用地、部门居住用地以及垃圾填

埋场用地等方面提出了应予以改进的意见。试具体分析这些

方面的主要问题。(提示：方案中其他不足之处不评论) 答案

：来源：www.100test.com 1)布置在沿河两岸既影响生活岸线

，也不利于城市的景观 2)城市东北部的两块居住用地布置在

工业用地中间是不当的，严重影响居住环境 3)城市垃圾填埋

场选址不当，与居住区和风景区防护距离不够，对居住区环

境和风景区均有不利影响。 7. 图为某市25万人口的城市主城

区总体规划 该市的东、南有高速公路和铁路，设有客货兼营

火车站一座，西边为一湖泊，东南方向离某特大城市约70，

西北方向离某地级市约50，该市确定以发展无污染工业和旅

游度假服务为主导的综合性城市，规划以河流。绿地为轴，

贯穿城市中部，分北城区、南城区、东组团三区片。北城区

为全市公共活动中心和居住区，南城区为工业区。仓储区，



东组团为新规划的居住区，沿湖风景优美，规划两座度假村

。请指出总体规划布局的主要不当之处及理由。 答案： 1)在

南北城区尚有空闲建设用地的情况，不宜跨越高速公路和铁

路发展东组团采集者退散 2)南北城区功能划分不尽合理，会

产生上下班的交通问题 3)规划布局没有充分考虑火车站的客

运功能，主要居住用地远离火车站 4)南北城区之间联系的道

路偏少百考试题－全国最大教育类网站(100test.com) 度假村不

应该安排在行洪区内 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


